



Oslavili jsme 730 let

V sobotu 20. července 2024 proběhly oslavy obce u příležitosti 730 let od první písemné zmínky. Děkujeme všem, kteří se do pořádání oslav zapojili! Fotografie

a videa z oslav jsou ve fotogalerii na webových stránkách obce www.lodherov.cz.

Foto: Lucie Poláková, Jiří Holakovský



Z OBSAHU

Zahájení nového školního roku str. 2

Zprávy z oddílu stolního tenisu str. 6

Změny na Obecním úřadu str. 8



Zahájení nového školního roku 2024–2025

Všechno jednou končí, a to platí i pro prázdniny, které utekly jako voda. V pondělí 2. září 2024 byl stejně jako na většině základních a středních škol v České republice zahájen také u nás v Lodhéřově nový školní rok. V naší škole jsme po prázdninách přivítali tři nové žáčky, naše prvňáčky. I s nimi má v letošním školním roce naše škola 18 žáků. Jde o 1 chlapce a 2 dívky, z toho 2 s trvalým pobytem v Lodhéřově a 1 ve Studnicích. Přeji si, aby se jim v naší škole líbilo, chodili do školy rádi, dozvídali se stále mnoho nového a zajímavého a aby si tady brzy našli spoustu nových kamarádů. Žákům ostatních tříd přeji, aby nový školní rok byl pro ně alespoň tak úspěšný, jako rok předchozí. Jsem pevně přesvědčen, že vzájemnou spoluprací učitelů, žáků a také rodičů toho dosáhneme. Vždyť základem dobré školy jsou nejenom žáci a učitelé, ale především dobré vztahy mezi nimi. A když mluvím o žácích a učitelích, nesmím zapomenout ani na ty, kteří nám vytvářejí dobré podmínky pro naši práci. Jsou to paní vychovatelky, uklízečky i paní kuchařka. Bez nich by to také nešlo. Rodičům a kolegyním přeji do nadcházejících 10 měsíců hodně štěstí, úspěchů pracovních i v osobním životě, pevné zdraví, pevné nervy a dostatek trpělivosti.



Nový školní rok zahájil krátkým projevem ředitel školy Mgr. Karel Král. Paní učitelka předala dárky prvňáčkům - upomínkový list, sadu psacích potřeb a drobnou sladkost. Ostatní žáci dostali jako upomínku na první den školy rovněž sadu psacích potřeb a drobnou sladkost. Školní rok nezahájili jako již tradičně paní starostka a zaměstnanci obecního úřadu kvůli nemoci, krátký projev pronesl k žákům i rodičům pan místostarosta Miroslav Šlinc. Finanční dar od obecního úřadu obdrží rodiče žáků později.

I v letošním školním roce jsme pro žáky připravili spoustu doprovodných akcí, exkurzí, výletů i projektů, které jsou nedílnou součástí našeho Školního vzdělávacího programu „Naše škola“. O těchto akcích vás budeme průběžně informovat na našich webových stránkách www.zslozherov.cz

Fotografie jsou ze slavnostního zahájení nového školního roku v základní škole.

Mgr. Karel Král, ředitel ZŠ a MŠ Lohéřov



JSDHO Lohéřov a aktuální mimořádné události

Poslední měsíce jsou ve znamení mimořádných událostí, které jsou spojené zejména s přívalovými dešti. Kromě aktuálně probíhající povodní v ČR byla naše obec dne 13.7.2024 zasažena bleskovým přívalem dešťových srážek, které se v určitých lokalitách rozvodnily tak, že došlo k zatopení několika sklepů. Jednalo se o nenadálou událost, na kterou se nebylo možné předem připravit například

výstavbou protipovodňové hráze z pytlů s pískem. Z tohoto důvodu nabádáme všechny majitele nemovitostí, aby si v rámci trvalé prevence proti vniknutí přívalové vody zabezpečili své nemovitosti, například žlaby, drenážemi, bariérami či jinými stavebními úpravami (v souladu s platnými zákonnými podmínkami).

Aktuálně probíhající záplavy se našťastí naší obci ve větší míře

vyhnuly a naše jednotka zasahovala pouze u spadných stromů. I nadále nabízí obec Lohéřov v omezené míře protipovodňové pytle (bez písku), v případě zájmu se ozvěte na telefon 723 002 815. Pytle si vždy uschovejte, máte tak možnost připravit se na případné další mimořádné události. Děkujeme všem za součinnost!

*Petr Hronza,
za JSDHO Lohéřov*



Úspěšný vstup do nové fotbalové sezóny

Fotbalisté TJ Sokol Lodhěřov mají za sebou poměrně úspěšný vstup do nové sezóny v okresní soutěži, do které sestoupili po nevydařené minulé sezóně z okresního přeboru. Po 4 odehraných zápasech jsou na 2. místě se skórem 23:4 a 10

body. Je třeba říci, že dosavadní soupeři nás zatím moc neprověřili a těžké zápasy nás teprve čekají – zejména zápas na půdě TJ Lokomotiva České Velenice, aktuálně prvního týmu tabulky. Před sezónou jsme se obávali, jak bude

vypadat předvedená hra na hřišti vzhledem k tomu, že nás opustilo trio důležitých hráčů (Mikuláš Míchal, Martin Nguyen a Dominik Kučera). Nutno říci, že hra zatím nevypadá vůbec zle, ale jak jsem již nastínil – těžcí soupeři nás teprve čekají. A ti otestují kvalitu našeho kádru. Do týmu se po delší době vrátil Tomáš Láf z Čiměře, za což jsme velmi rádi a který opět skvěle zapadl do našeho herního stylu. Dalšími posilami jsou Daniel Jon, Lukáš Chvála a Martin Toufar – klukům samozřejmě přeji za celý tým, aby se jim u nás líbilo a dařilo. V neposlední řadě jsme rádi, že v Lodhěřově po delší době opět figuruje na listině střelců jméno Zelinger, jelikož Jakub Zelinger ve svém prvním zápase za TJ Sokol Lodhěřov vstřelil 2 góly proti TJ Sloupárna Majdalena a do hattricku nebylo daleko, což nás všechny velmi mrzelo, jelikož v tomto případě by Standa Zelinger pravděpodobně musel uhradit útratu v kiosku za všechny fanoušky, což by všichni přítomní, pevně věřím, ocenili. Doufám, že i nadále budeme pokračovat ve skvělých výkonech a okresní přebor se tak vrátí zpět do Lodhěřova. Sportu zdar!

Michal Slaviček za oddíl fotbalu



Western story ve Studnicích

V sobotu 31. srpna se na louce u Tůmů uskutečnila unikátní akce pro děti v duchu divokého západu. Pořadatelé připravili pro malé i větší návštěvníky pestrý program plný her, soutěží a zážitků, které je přenesly do doby kovbojů a indiánů.

Děti si mohly vyzkoušet řadu aktivit inspirovaných životem na divokém západě. Nechyběla střelba z luků a vzduchovky, nebo jízda na býkovi. Pro ty nejmenší byla při-

pravena stanoviště s malováním na tee pee a nechyběla ani překážková dráha z balíků slámy. Celou akci provázela country hudba, která dodávala atmosféru starých dobrých časů.

Vrcholným bodem odpoledne byla stezka o poklad. Děti se v hojném počtu zúčastnily a ukázaly svou kreativitu v různorodých outfitech.

Pro návštěvníky bylo připraveno stylové občerstvení ve western sa-





loonu, které se neslo v duchu divokého západu. Nechyběly koláčky, štrůdl, maso a lahodná bezinková limonáda.

Akce se setkala s velkým zájmem veřejnosti a děti odcházely domů

s úsměvy na tvářích a novými zážitky. Organizátoři již nyní přemýšlejí o dalším ročníku, který by mohl nabídnout ještě více atraktivních aktivit a zábavy. Celý den se nesl v duchu dobrodružství,

radosti a společného prožitku, což je přesně to, co si organizátoři od této akce slibovali.

*Lukáš Chramosta,
Občanský spolek Studnice*



Zprávy z oddílu stolního tenisu

Od 27. září začíná nová sezóna stolního tenisu 2024/25. TJ Sokol Lodhéřov bude mít v soutěžích kraje a okresu tři družstva a naši žáci se budou účastnit soutěží a turnajů v rámci okresu. Družstvo A postoupilo z Krajské soutěže do Krajského přeboru, družstvo B bude hrát nejvyšší okresní soutěž – Regionální přebor, družstvo C pak Regionální soutěž II. První soutěžní zápasy včetně žáků proběhnou již poslední víkend v září. Hráč našeho oddílu, Tomáš Škarda, využil možnosti poskytnutí

zaměstnaneckého nadačního příspěvku ČEZ a tato nadace poskytla na udržení stolního tenisu v Lodhéřově částku 30.000 Kč. Částka byla použita na nákup tréninkového robota, míčků a kompletaci pálek pro naše začínající žáky. Robot najde samozřejmě širší využití v rámci celého oddílu včetně neregistrovaných hráčů.

Kromě pravidelných soutěžních zápasů – pátky pro oddíly okresních soutěží a střídavě soboty a neděle pro krajský přebor – bude herna využívána pro tréninky re-

gistrovaných hráčů (úterý), středa je pak vyhrazena pro žáky a večer pro neregistrované hráče.

Členové oddílu v měsíci říjnu opět zajistí posečení svahu pod kostelem a na 21. prosince je naplánován další, již 52. ročník turnaje O pohár obce Lodhéřov.

V rámci snižování nákladů na energie byla také díky pochopení obce provedena výměna osvětlení za nová LED svítidla. Výměnu provedli svépomocí hráči oddílu.

*Jiří Holakovský,
oddíl stolního tenisu*



Nohejbalový turnaj amatérů

Již tradičně 5. července proběhl 9. ročník nohejbalového turnaje amatérů na víceúčelovém hřišti v Lodhéřově. Celkem se zúčastnilo 7 tříčlenných týmů. Počasí bylo příznivé a celé odpoledne se vydařilo.

Foto: Lubomír Prágr





Kontrolujte pravidelně svoje vodovodní přípojky a stavy vodoměrů

Mezi povinnosti majitelů přípojek patří jejich pravidelná kontrola. Zejména u starých domů by se měly kontroly dělat pravidelně. Stejně tak, jako je vhodné kontrolovat vodoměry. Voda většinou teče potichu a odhalit nechtěný únik nemusí být jednoduché. Bohužel, pokud závalu na přípojce nezjistíte včas, může se spotřeba vody vyšplhat na vysokou hodnotu!

Můžeme uvést pár kuriózních příkladů, kdy však majitelé přípojky museli vysokou spotřebu uhradit, protože se stala za vodoměrem:

- Kočka si hrála u vodovodního kohoutku a tlapkou jej otevřela. Majitelé naštěstí odhalili únik vody včas a spotřeba nebyla moc velká.
- U venkovní hadice došlo proudem vody k jejímu odpojení a nekontrolovanému úniku na komunikaci. Spotřeba vody byla poměrně vysoká.
- Na vodovodní přípojce ve sklepe nemovitosti došlo k proreznutí vodovodní trubky a mohutnému úniku vody, který trval několik dní. Částka za spotřebu se vyšplhala do desetitisíců korun.

Pokud k úniku vody dojde za vodoměrem, je odběratel povinen spotřebu vody uhradit, přičemž mohou vzniknout další náklady při poškození zařízení domu. Jistě je dobré

si zkontrolovat i pojištění nemovitosti, zda se na podobné havárie vztahuje náhrada škody. Většinou se jedná o dost vysoké částky!

Jitka Matoušková, účetní obce



ZÁKAZ OTEVÍRÁNÍ KANALIZAČNÍCH VPUSTÍ

U některých nemovitostí se rozmohlo otevírání kanalizačních vpustí při prudkých deštích! Takový postup je protizákonný a pachatelé může hrozit až stotisícová pokuta! Kanalizační řád je hermeticky uzavřený a jedině tak je možné zajistit správné fungování čistírny odpadních vod. Jakmile dojde k otevření vpusti při prudkém dešti, voda spláchne do kanalizace



písek, kamení i třeba kusy asfaltu. Pokud se tyto předměty dostanou do čistírny, hrozí jí trvalé poškození! Přestala by správně fungovat a z čistírny by byla vypouštěna závadná nevyčištěná voda. Za to by hrozila obci vysoká pokuta a vynaložení značných finančních nákladů na opravu zařízení čistírny.

*Jitka Matoušková,
účetní obce*

Myslivecké okénko – KROUŽEK MALÝCH ADEPTŮ



V září byl pro děti ve věku 6-14 let otevřen myslivecký kroužek „Malý adept myslivosti“. V sobotu dopoledne v myslivecké klubovně plní děti různé úkoly a hry z oblasti myslivosti. Kroužek vede paní Svatoslava Vopravilová. Další případní zájemci se mohou hlásit přímo u paní Vopravilové.

*R. M. K., člen MS Čerták Lodhéřov
Foto - zdroj: www.myslivot.cz*



Změny na Obecním úřadu v Lodhéřově

Vážení spoluobčané, po červnových volbách onemocněla naše kolegyně paní Jana Zoufalá, která od března 2020 u nás pracovala jako referentka a zástupce účetní. Bohužel zanedlouho nám oznámila, že se jedná o vážnou nemoc, která jí neumožní vrátit se zpátky. Stály jsme tak před těžkým rozhodnutím, jak situaci řešit. Vedení obce se usneslo, zajistit za nemocnou kolegyni dlouhodobý zástup.

Koncem srpna bylo vypsáno výběrové řízení na tuto pozici. O tuto práci se ucházelo celkem 6 uchazeček, z nichž 5 podalo oficiální žádost. Uchazečky prošly pracovním pohovorem, při kterém jsme zjišťovaly znalosti v oblasti obecních zřízení, účetnictví, dovednosti při práci s počítačovými programy včetně praktických dovedností. Rozhodování nebylo jednoduché a hlavním kritériem byla délka

praxe a zkušenosti v obdobném oboru. Nová kolegyně, která je z Lodhéřova, nastoupí od listopadu 2024. Věříme, že práce na obci bude pro ní srdeční záležitostí, jako pro nás, a přinese jí spoustu nových znalostí a zkušeností.

Paní Zoufalé přejeme, aby v boji se zákeřnou nemocí byla vyhrávající!

*Zdeňka Klesalová,
starostka obce,*

Jitka Matoušková, účetní obce

Volby do krajského zastupitelstva se uskuteční v pátek 20. a v sobotu 21. září 2024.

Volební místnosti budou otevřené v pátek od 14:00 hod. do 22:00 hod. a v sobotu od 8:00 hod. do 14:00 hod. Volič musí prokázat svoji totožnost a státní občanství České republiky platným občanským průkazem (dále OP) nebo cestovním pasem. Volit mohou pouze občané ČR.

Platným průkazem totožnosti je i občanský průkaz s ustríženým rohem. Oddělený roh „A“ znamená

změnu trvalého pobytu voliče. OP je platný, pokud od změny neuplynulo 45 dnů. Volič k OP musí doložit potvrzení o změně trvalého pobytu.

Platným průkazem totožnosti je i OP s ustríženým rohem „B“, který signalizuje jinou změnu, než změnu TP, nejčastěji například změnu příjmení nebo rodinného stavu. I v tomto případě se testuje doba 45 dnů platnosti průkazu.

Kandidáti do krajských zastupitel-

stev mohou být i z řad starostů obcí a měst. Pokud budou zvoleni, neznamená to ukončení jejich činnosti na postu starosty. Jako členové krajského zastupitelstva mohou obě funkce vykonávat souběžně. Z pozice krajského zastupitele mohou rozhodovat o řadě oblastí a tím ovlivňovat každodenní život obyvatel své obce, města i kraje.

*Jitka Matoušková,
zapisovatel OVK*

Houbařské okénko

HOUBOVÉ REKORDY

1. **Nejjedovatější houby** – nejjedovatější houbou je celosvětově muchomůrka zelená, která se, bohužel, nachází i u nás. Následek otravy je pomalý, projevy mohou nastat až za 12-18 hodin po jídle a to zhoršuje diagnózu.

2. **Největší houby** – největší houbou je pýchavka obrovská (vatovec), která roste do výšky až 120 cm a váhy až 4 kg. Roste v místech, kde je v půdě hodně dusíku, třeba i v zahradách, na bývalých hnojištích. Řízky jsou z nich výborné.

3. **Nejdražší houby** – nejdražší houbou je lanýž bílý, vzácně roste v Itálii a v Chorvatsku. Na rozdíl od lanýže černého se ho nedaří vypěstovat. Jeho cena za 1 kg se pohybuje až do částky 80.000 Kč.

4. **Nejzdravější houby** – houba posilující imunitní systém i pro mnohé látky zdravá pro člověka, včetně antibiotik. Jsou příznivé pro snížení cukru v krvi a snížení cholesterolu. Mezi nimi vyniká shi-take, hlíva ústříčná a lesklokorka – reishi.

Hlavně si pamatujte, že každá jedlá houba má v lese nebezpečné dvojče, se kterým jde snadno zaměnit. V každém případě si dávejte pozor na to, co si domů v košíku nesete.

Marie Veselá



Foto: www.pro-zdravi.eu
Lesklokorka – reishi

Přehled akcí

Říjen

- 12.10.2024 Setkání důchodců jubilantů – pořádá Obec Lodhěřov
19.10.2024 Turnaj v káče v pohostinství Lodhěřov – pořádá spolek přátel káči

Listopad

- 16.11.2024 Poslední leč - pořádá MS Čerták Lodhěřov

Drakiáda a rozsvěcení vánočních stromů – termíny budou upřesněny.



Keramická dílna

Keramická dílna bude otevřena pro veřejnost:

- Sobota 28. 9. 2024** od 15h do 17h
Sobota 26. 10. 2024 od 15h do 17h
Sobota 30. 11. 2024 od 15h do 17h

V prosinci bude otevřeno pro vyzvednutí hotových výrobků
– termín bude upřesněn.



Pro aktuální přehled akcí sledujte webové stránky obce.
Informace jsou zasílány také prostřednictvím mobilního rozhlasu.
Stáhněte si aplikaci pro rychlý přehled informací z úřadu.

Jubilea občanů 7-9/2024

V těchto měsících oslavili nebo oslaví svá významná životní jubilea naši spoluobčané, kterým tímto srdečně blahopřejeme a přejeme hodně zdraví a spokojenosti.

Červenec

Mertl Pavel, Lodhěřov
Wrzecionková Jana, Lodhěřov
Lipovská Marie, Studnice

Srpen

Fiala Luděk, Lodhěřov
Mertlová Jaroslava, Lodhěřov
Blatný Ladislav, Lodhěřov
Bartůšek Jiří, Studnice
Kovaříková Helena, Lodhěřov
Brabcová Zděna, Studnice

Září

Picková Ivana, Lodhěřov
Kocourková Miloslava, Lodhěřov
Jurigová Marie, Studnice
Petrů Marie, Studnice
Kazda František, Lodhěřov



LOSNa

Vydavatel: Obec Lodhěřov, IČ: 00247014 | Místo vydání: Lodhěřov 168, 378 26 Lodhěřov
Datum vydání: 20. 9. 2024 Vydání: III/2024 | © 2011–2024 Obec Lodhěřov, všechna práva vyhrazena.

Vážení čtenáři obecního zpravodaje, máte-li náměty na články do LOSNY, neváhejte nám je poslat buď na e-mail starostka@lodherov.cz nebo ucetni@lodherov.cz, případně osobně doručit do kanceláře obecního úřadu. Svými příspěvky se můžete zapojit i mezi autory článku.

Nápady na vylepšení čtvrtletníku rádi uvítáme!